3ª Lista de Exercícios – MAE212
1. A administração de um aeroporto queria conferir a alegação de um controlador de vôo de que o número de mensagens de rádio recebidas por minuto é uma variável aleatória de distribuição de Poisson com média 1,5. Se alegação for correta isto pode implicar a contratação de mais funcionários. Em uma amostra de 200 intervalos de um minuto são registrados o número de mensagens por minuto.

	Número de Mensagens de Rádio
	Frequência Observada

	0
	70

	1
	57

	2
	46

	3
	20

	4
	5

	5
	2


2. Queremos testar se a Pressão Arterial Média (PAM) de 280 pacientes segue uma distribuição normal, usando α = 5%.
	PAM
	N. de Pacientes

	<110
	10

	110|--116
	30

	116|--122
	20

	122|--128
	20

	128|--134
	40

	134|--140
	80

	140|--146
	70

	≥146
	10

	Total
	280


3. Acredita-se que mais acidentes fatais ocorrem em certos dias da semana, tais como sexta-feira ou sábado. Selecionou-se, aleatoriamente, uma amostra de mortes por veículos motorizados em determinado ano. Ao nível de significância de 5%, teste a afirmativa de que os acidentes ocorrem com mesma freqüência nos diferentes dias.
	Dia
	Dom
	Seg
	Ter
	Qua
	Qui
	Sex
	Sab

	n. de acidentes
	40
	24
	25
	28
	29
	32
	38


4. Utilize os dados da tabela a seguir para testar a afirmativa de que a ocupação é independente  de a causa da morte ser homicídio. 
	
	Polícia
	Caixa
	Taxista
	Segurança

	Homicídios
	82
	107
	70
	59

	Não Homicídio
	92
	9
	29
	42


5. Em um estudo dos sistemas de verificação de saída de lojas, amostras de compras foram usadas para comparar os preços escaneados com os preços afixados. Quando as lojas usam escaneadores para verificar a saída de itens, as taxas de erro são as mesmas para itens com os preços regulares e para itens anunciados em ofertas? Como deve mudar o comportamento dos consumidores se eles acreditam que ocorre uma cobrança de preços acima dos anunciados desproporcionalmente maior entre os itens em oferta?
	
	Itens c/ preços regulares
	Itens em Oferta

	Preço abaixo
	20
	7

	Preço acima
	15
	29

	Preço correto
	384
	364


6. A tabela a seguir lista resultados de pesquisa sobre vítimas de diferentes crimes. No nível de significância de 0,05, teste a afirmativa de que o tipo de crime é independente do fato de o criminoso ser estranho. Como os resultados podem afetar a estratégia usada pela polícia quando investiga crimes?
	
	Homicídio
	Roubo
	Assalto

	Criminoso estranho à vítima
	12
	379
	727

	Criminoso conhecido da vítima
	39
	106
	642


7.  A tabela abaixo fornece a produção, em sacas por hectare, de certo tipo de trigo plantado em determinado tipo de terreno tratado com os fertilizantes A, B ou C. 
	A
	48
	49
	50
	49

	B
	47
	49
	48
	48

	C
	49
	51
	50
	50


Determine:
a)  Produção média para os diferentes tratamentos. 

b) Média global para todos os tratamentos. 

c) Variação total. 

d) Variação entre os tratamentos 

e) Variação interior aos tratamentos. 

f) Qual a conclusão do teste ao nível de significância de 5%? Explique.

8. Uma companhia deseja testar 4 diferentes tipos de pneus, A, B, C e D. As vidas médias dos pneus (em milhares de milhas) constam na tabela abaixo, onde cada tipo foi testado aleatoriamente em 6 automóveis idênticos. Teste se há diferença significativa entre os pneus ao nível de significância de 5%.
	A
	33
	38
	36
	40
	31
	35

	B
	32
	40
	42
	38
	30
	34

	C
	31
	37
	35
	33
	34
	30

	D
	28
	34
	32
	30
	33
	31


